
Zdravotně sociální pracovník, 1. kolo, prezenční forma, 
Všeobecný test ZSP
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Osovou kostru člověka tvoří:

Odpovědi:

hrudní obratle, hrudní kost

páteř, žebra, hrudní kost,

páteř, žebra, hrudní kost, lebka

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: T – lymfocyty

Odpovědi:

vytvářejí imunoglobuliny

vykonávají protilátkovou ochranu

vykonávají buněčnou ochranu

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Bolesti si uvědomujeme po přenosu impulsu

Odpovědi:

do kůry čelního laloku mozku

do kůry týlního laloku mozku

do kůry temenního laloku mozku

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Základním funkčním prvkem nervové soustavy je

Odpovědi:

adekvátní podnět

reflex

vzruch

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Mléčný chrup má

Odpovědi:

32 zubů



30 zubů

20 zubů

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Spojení mezi plodem a organismem matky zprostředkuje

Odpovědi:

játra plodu

placenta

plodové obaly

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Aorta

Odpovědi:

vychází z pravé předsíně

vychází z levé komory

vychází z levé předsíně

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Martin Luther chtěl svou větou: „Rozum je děvka ďáblova!“ dokázat, že

Odpovědi:

mezi náboženstvím a filosofií existuje rozpor, který lze řešit důsledným potíráním ďáblova nástroje – 
prostituce

dává přednost empirismu před racionalismem

mezi náboženstvím a filosofií je rozpor, který je třeba řešit ve prospěch víry

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: „Na světě není nic měkčího a poddajnějšího než voda, a přece tu nic nepřekoná v tom, jak se 
napře na vše tvrdé a silné“. Cílem tohoto textu je výzva k

Odpovědi:

respektování ušlechtilosti a povinnosti

nenásilnému poddání se přirozené proměnlivosti dění v shodě s vlastní přirozeností

aktivnímu zapojení člověka v rámci neustálého boje protikladů ve shodě s uspokojením přirozených potřeb

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: V čem spočívá podstata karmanového zákona u hinduistů?

Odpovědi:

je třeba uspokojovat své základní potřeby



odstraněním žádostivosti a respektováním 4 základních pravd lze nalézt vysvobození

o další formě naší existence v příštím životě rozhodují naše skutky v současném životě

nebudu odpovídat

Otázka č. 11: K radostné spokojenosti mysli podle Démokrita nevede

Odpovědi:

vysoké hodnocení duchovních statků

rozvoj tělesné kultury

umírněnost

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Kterým z okruhu problémů se prakticky vůbec nezabývali „patres“ čili Otcové církevní?

Odpovědi:

vztahem vědy a náboženství

antropologickým

christologickým

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Které discipliny patřili v rámci septem artes liberales (sedmera svobodných umění) do tzv. 
quadrivia?

Odpovědi:

matematika, gramatika, geometrie, fyzika

matematika, geometrie, astronomie, muzika

gramatika, rétorika, dialektika, matematika

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Karteziánský obraz světa

Odpovědi:

je dualistický – existují dvě substance, duchovní (res cogitans) a hmotná (res extensa)

je monistický a základní substancí je člověk (homo sapiens)

je pluralistický a mluví o nesčetných duchovních atomech reality (monády)

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Transcendentální filosofie je podle Kanta filosofie, která

Odpovědi:

vychází z předpokladu, že veškeré dění je obdivuhodně účelné

předchází všemu konkrétnímu zkoumání, protože zkoumá to, co toto poznání přesahuje, totiž podmínky 



možnosti poznání vůbec

zkoumá předpoklady, metody, kritéria a důsledky vědy a techniky

nebudu odpovídat

Otázka č. 16: Nejvyšší soudní instituce - Ústavní soud, Nejvyšší správní soud a Nejvyšší soud mají sídlo

Odpovědi:

v Brně

v Praze

v Olomouci

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Ministr financi je uváděn do své funkce

Odpovědi:

jmenováním prezidentem ČR

volbou poslanci Poslanecké sněmovny ČR

volbou senátorů Senátu ČR

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Pracovní poměr mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem vzniká

Odpovědi:

pracovní smlouvou

smlouvou o dílo

výpovědí

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Senát ČR má

Odpovědi:

81 senátorů

100 senátorů

80 senátorů

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Poslanecká sněmovna ČR má

Odpovědi:

200 poslanců

101 poslanců

281 poslanců



nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Svéprávnost (do 31. 12. 2013 způsobilost k právním úkonům), se nabývá

Odpovědi:

zletilostí (dosažením věku 18 let)

dosažením věku 21 let

narozením

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Vysvětlete smysl citátu „Nic není v intelektu, pokud to předtím neprošlo smysly“

Odpovědi:

senzitivní činnost vědomí člověka závislá na kvalitě jeho rozumového poznání

rozum stojí výše než smysly

vše, co se děje v lidské mysli, je odvozeno od počitků a vjemů

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Který z následujících proudů považuje moderní psychologie za nevědecký?

Odpovědi:

neopsychoanalýza

transpersonální psychologie

humanistická psychologie

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Chování je

Odpovědi:

vnější činnost organismu, kterou jednotlivec působí na své okolí a která je pozorovatelná

to, co člověk navenek prožívá

to, jak člověk záměrně reaguje na vnější podněty

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Dovednosti jakožto dílčí psychické předpoklady pro výkon získává člověk

Odpovědi:

při učení senzomotorickém a při učení sociálním

při učení senzomotorickém, při učení intelektovým činnostem a při učení sociálním

při učení senzomotorickém a při osvojování vědomostí

nebudu odpovídat



Otázka č. 26: Z Ebbinghausovy křivky zapomínaní vyplývá, že

Odpovědi:

zapomínáme neustále bez ohledu na moment osvojení vědomostí a bez ohledu na ubíhající čas

nejvíce vědomostí zapomínáme ihned po jejich osvojení a proces zapomínání se prohlubuje souběžně s 
ubíhajícím časem

nejvíce vědomostí zapomínáme asi 2 hodiny po jejich osvojení a množství zapomenutých vědomostí se 
téměř nemění

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Základní fáze paměti představují

Odpovědi:

myšlení, poznání, vštípení, uchování

zapamatování, uchování, vybavení, zapomínaní

fixace, uložení, vybavení a opětovné uložení

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: City se projevují jako

Odpovědi:

psychické stavy a psychické vlastnosti, někdy jsou kombinovány s vůlí

psychické procesy a psychické stavy, nevznikají přitom vždy spontánně

psychické procesy, psychické stavy i psychické vlastnosti, a to vždy subjektivně a spontánně

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Postoje jsou

Odpovědi:

specificky získané dispozice charakteristickým způsobem reagovat na určité podněty

dlouhodobým vývojem získané vlastnosti selektivně ignorovat okolní impulsy

specificky vrozené dispozice charakteristickým způsobem kritizovat určité podněty

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Pokud v postoji člověka převládá iracionální složka v kombinaci s emocionálním aspektem, 
jedná se o

Odpovědi:

afekt

víru

přesvědčení

nebudu odpovídat



Otázka č. 31: Pro stanovení psychiatrické diagnózy hraje rozhovor lékaře s pacientem

Odpovědi:

obvykle zcela zásadní roli

roli nositele doplňujících informací

zcela nepodstatnou roli

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Frustrační tolerance znamená

Odpovědi:

schopnost jedince tolerovat psychické problémy u ostatních lidí

míru odolnosti jedince vůči zátěžovým situacím

blokování možnosti uspokojení nějaké potřeby

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Sociální stav, kdy dochází k totálnímu rozkladu hodnotového a normativního systému 
společnosti, se nazývá

Odpovědi:

anonymie

anémie

anomie

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Který z následujících znaků nelze přiřadit ke strategii kvalitativního výzkumu v sociologii?

Odpovědi:

omezený rozsah informací o značném počtu jedinců

redukce počtu sledovaných jedinců na omezenou skupinu

získaní mnoha informací o malém počtu jedinců

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Po období velkých teorií nadešlo v dějinách sociologie (v 1. pol. 20. století) období

Odpovědi:

velkého chaosu (hl. Rusko)

velkých výzkumů (zejména USA)

velkého hledání (hl. Evropa)

nebudu odpovídat



Otázka č. 36: Každý jedinec v průběhu socializačního procesu nemusí

Odpovědi:

bezvýhradně přizpůsobit svou osobnost okolnímu prostředí

internalizovat určitý soubor hodnot, sdílených danou společností, a určitý soubor norem závazných pro 
chování

porozumět kultuře dané společnosti

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Identifikace jakožto metoda sociální učení označuje

Odpovědi:

volbu určitého vzoru chování a jednání, jeho převzetí a ztotožnění se s ním

přebíraní citových stavů jiných lidí

přebíraní výkonů od jiných lidí a jejich vykonávaní stejně, jako to dělají oni

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi základní typy vrstevnických skupin nepatří

Odpovědi:

rodina

konkrétní malé skupiny (např. sportovní tým)

velká, hromadná pospolitost (např. technoparty)

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Sociální skupiny, které vznikli oficiální cestou, jsou charakterizovány pevným řádem, funkčním 
zařazením jedinců a primárně formálním charakterem vztahů mezi svými členy, se nazývají

Odpovědi:

primární

formální

oficiální

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Která z následujících typů rovnosti zůstává v demokratické společnosti nerealizovatelnou vizí?

Odpovědi:

rovnost příležitostí pro všechny

rovnost reálná čili materiální

rovnost formální čili právní

nebudu odpovídat


